

по западнитѣ брѣгове на Япония, штоо мореплаванието спира за извѣстно врѣме. Силни вѣтрове духатъ и прѣзь пролѣтнитѣ и лѣтни дни. Есенъта е най-приятното годишно врѣме въ Япония. Днитѣ и ноцитѣ сж ясни и приятни, като че ли природата си одѣхва отъ мжчигелнигѣ го рещини и отъ лѣтнитѣ бури. Благодарение на периодическитѣ измѣнения на вѣтроветѣ прѣзь годината, четиритѣ годишни врѣмена въ Япония сж по-правилни, отколкото въ умѣрения климатъ на Западна Европа. Умѣрената зима, умѣреното лѣто и обилниятъ дѣждъ спомагатъ на японската растителностъ да се отличава съ голѣмо разнообразие и сила. До сега броятъ три хиляди различни растения, които съставляватъ растителността на о. Нипонъ, отъ които 44 рода и до сега не се намиратъ никждѣ, освѣнъ въ царството на изгрѣващото слънце. Нѣма паркъ по-цвѣтущъ отъ естествения паркъ на японскитѣ полета и лѣсове; но въ това разнообразие на безчислени растения и цвѣтя, между които блѣска бѣло-снѣжната камелия, нѣма да видишъ нашитѣ лютикови и мериливи цвѣтя. Японскитѣ цвѣтя сж съ по голѣмъ блѣсъкъ, по-красиви, но сж по-малко мериливи отъ европейскитѣ.

Япония е току-речи неравна, хълмиста и прѣсѣчена отъ верига планини и долини, — само една осма отъ цѣлата ѝ повърнина е равнина; ала японскитѣ планини не прѣдставляватъ такива страшни височини, пропасти и наклони, каквито ги има въ алпийскитѣ страни. Този естественъ недостатѣкъ на Япония не е попрѣчилъ на трудолюбивия японецъ да обърне отечеството си на рай.

Населението на Япония е отъ монголски произходъ и има всичкитѣ бѣлѣзи, свойствени на тази раса, макаръ че мнозина сж наклонни да ги броятъ къмъ малайцитѣ, ала това си остава само едно недоказано мнѣние. Заселването на японцитѣ по островитѣ е станало около V вѣкъ слѣдъ Р. Хр отъ Азия прѣзь Корейския полуостровъ. До тѣхното прѣселение страната се е населявала отъ племето Аино, остатѣкъ отъ което и днесъ живѣе по Курилскитѣ острови и по сѣверната половина на острова Йезо. Около това врѣме и по сжшия пѣтъ се е прѣнесла Китайската религия, писменостъ и образование отъ будийски жреци.

Япония е била непозната страна на европейцитѣ до XVI вѣкъ. Въ 1542 година мореплавателтъ Мендець Пинто, родомъ португалець, е стѣпилъ прѣвъ на японския брѣгъ, и то случайно хвърленъ отъ силна буря. Врѣмето на това случайно откритие е и начало на европейскитѣ съобщения съ Япония. Ала тѣзи съобщения до половината на XIX вѣкъ сж ставали само съ холандски търговци. Въ 1854 година американскитѣ